

## Добиться хорошей работы шахты

Наша шахта в 1938 году ни одного месяца не выполнила своего плана угледобычи. За 6 месяцев с. г. она задолжала государству 15672 тонны косяющихся углей.

Особенно плохо работали: 15 участков плюс угледобычка за первую половину этого года выпустили на 47,8 процента, 8 участков на 59 процентов, 2 участок на 61 процент.

Причина невыполнения плана заключается в том, что большинство начальников участков не обеспечивают рабочим мастерские и рабочее, гонят плюсовые бригады, испытывают их на посторонних работах, а не на приеме угля.

На 2 участке лучшая бригада тов. Ульянова с 1 по 17 июля работала на выгрузке углы на камеры.

На 1 участке бригада Скачедуба за 20 рабочих дней пропустила только 4 погодных метра вентиляционного штрека.

Цикличность применяется только на 6 и 14 участках.

Стахановские методы работы совершенно отсутствуют, а число мастеров угля убывает.

На 1-е января 1938 года мастеров угля 1 класса на шахте было 27 человек, а на первое июля с. г. осталось 13 человек. Из них технические нормы выполнены от 300 до 400 процентов за июнь 1938 года в 7 человек, а остальные не выполнены.

Мастера угля 1 класса на первом июля с. г. оставили даже 200 процентов.

Мастерами угля на 1 января с. г. было 237 человек, а на 1 июня осталось 148 человек.

Из них технические нормы за июнь месяц больше двух норм выполнили только 46 человек, а остальные не выполнили. За один июня мастера лишились звания мастеров угля 26 человек.

Ростом мастеров угля совершенно никто не занимается. Совещания, проводимые раньше два раза в месяц, уже год как не проводятся.

Хозяйственная, партийная и профсоюзная организации шахты и участков должны немедленно обеспечить широким фронтом работы каждую бригаду и каждого рабочего, а руководители участков и бригад должны выработать стахановское движение, развернутое в ширь и в глубь социалистического соревнования, показывать примеры хорошей работы лучших стахановцев и подтягивать отставших.

Мы должны вывести шахту из пропа, покрыть долги стране 15672 тоннами угля, вот задача, стоящая перед каждым трудящимся на сегодняшний день.

# СТАЛИНСКИЙ ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОГЛАСЬТЕСЬ!

Орган ПАРТИИ, ШАХТНОМ и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты им. Сталина, г. Пронопьевск, Новосибирской области

## Обязательство

Все смены горного мастера в участке тов. Большакова обязались добиться того, чтобы все бригады и откатчики смены были мастерами угля.

За июль месяцы выполнены технические нормы на меньшем количестве добился хороших показателей в работе. Месечный план угледобычи выполнен на 100—115 процентов.

Тов. Большаков со своим коллективом добился хороших показателей в работе. Месечный план угледобычи выполнен на 25 июля.

Смена обязалась дать сверх плана 500 тонн косяющихся углей.

Рабочие горного мастера тов. Бычкова поставили перед собой задачу отобрать переходящие красные знамена у коллектива 14 участка и за-

крепить его за своим участком. Этую инициативу поддерживает и остальная рабочие участка.

Коллектив участка добился, что участок каждый день свою программу угледобычи выполняет на 110—115 процентов.

В смене товарщика Большакова особенно хорошо работают бригады тов. Портикова, т. Кислицинца. Эти бригады план выполняют на 130—140 процентов.

Смена тов. Большакова обязалась достичнуть результаты закрепить за собой до конца 1938 года.

## Комаров.

### ВЫЗОВ

Мы, комсомольско-молдавская смена, бунснерного хозяйства, смена тов. Катенина вызываем на социалистическое соревнование горных мастеров своего участка тт. Ильинчу, Сафонова, Фомиченко, Герасимчука, Дубровина по следующим пунктам:

1. К 20-летию со дня образования комсомола, добиться высокой производительности труда, выполнить план на 180 процентов.

2. Работать без аварий и без поломок машин.

3. Отремонтировать к 20 августа северо-распределительный конвейер и заменить валики.

4. Выпускать регулярно стендовую газету 6 раз в месяц.

5. На смене пропагандист из художественной литературы „Как закапывали сталь“.

6. Провести по смене читку газет на тему „О международном положении“.

Члены бригады: Катенин, Тихонова, Чемеричкин, Багатов.

### Вызываю на соцсоревнование

Я, горный мастер, Большаков,зываю на социалистическое соревнование горных мастеров своего участка тт. Ильинчу, Сафонова, Фомиченко, Герасимчука, Дубровина по следующим пунктам:

1. Выполнить план угледобычи ежемесячно на 120 процентов.

2. Вложиться в норму себестоимости расхода на тонну угля.

3. Снизить зольность угля до стандартов.

4. Подготовить забой, как указано в графике.

5. Добиться того, чтобы вся смена была мастерами угля.

Договор действителен до конца 1938 года.

### Горный мастер 6 участка Большаков.

## Наладить работу ламповой

Ламповое хозяйство совершенно развалено, прикреплены лишь головки аккумулятора к рабочим совершенно отсутствует.

Вместе 4000 головок имевшихся в ламповой, пригодных к работе, только 1100 головок, а остальные 2900 находятся без шнура, что совершенно не хватает на смену и выходящий рабочий из шахты его головку с аккумулятором снимает и заряжает ее на батареи снова в шахте.

Эти головки батареи так же плохи, как и батареи зарядные, они обрываются за помехами, они обрываются, как бы вспыхивают, поэтому, что у них погасли аккумуляторы.

Трудовая дисциплина также развалилась. Зарядчица Каспер перезаряжает пачкой в батареи в результате зарядный стол делается моргой, получается замыкание, поэтому ежечасно

шерегорогат предохранители. Зарядчицы совершенно не отвечают за свою работу. Они должны через каждые 15 минут проверять, как заряжаются батареи, а они просят в слесарке по часу, а иногда и по два. Только из-за изноготы эти зарядчицы Филипповы 15 и 16 засоргались зарядными столами, а она в это время откладывалась в слесарке.

Все эти вещи пропадают во глазах начальника вентиляции тов. Гуменец. А если и не обрываются, как бы вспыхивают, то кричат и бросают упрек, а зачем ты деньги получаешь?

Ламповой цех—это важный и плодоносный егоработка отражается на выполнении плана угледобычи. Он требует повседневной практики помо-щи со стороны зентрапции, Петухова, Зибзеев.

## Ознаменуем 20-тилетие Ленинского комсомола праздновительными победами

Близится 20 годовщина Ленинского комсомола. Дважды краснознаменный комсомол этот день встречает новым подъемом стахановского движения, новыми наилучшими высокими производственными победами.

По всей нашей необъятной родине молодежь горят одни желания, означавшие исторический день новыми производственными успехами на трудовом фронте.

На основе сплошного социалистического соревнования, между комсомольско-молдавскими сменами, бригадами и звеньями лидерами и договоров, на основе развертывания стахановского движения в глубь в ширь, комсомольская организация и ее всемирно известная молодежь нашей шахты этот день должны встретить новым подъемом угледобычи.

Бригада забойщиков (бригада-комсомольцев тов. Образцов, 4 участка) по-боевому включилась в соревнование 20-летия ВЛКСМ и вызвана на социалистическое соревнование бригаду на иранированных работах тов. Бережнова.

Эти комсомольские бригады на основе своей обязательством выполнять нормы не менее, как на 200 процентов.

С неизложимыми результатами подходит к 20 годовщине комсомола комсомольская смена механического цеха, мастера тов. Войткана. Эта смена систематически выполняет и перевыполняет прописанные в договоре нормы. Каждый рабочий Ильинчевский план выполняет на 270 процентов и за первую половину июля на 193 процента. Особенно хорошо работает тов. Азев, Шутцев, Бахтев, которые выполняют технические нормы на 270 процентов.

С этих смен и бригад должны брать пример и учиться у них работать все остальные комсомольско-молдавские смены и бригады.

Комитету комсомола надо вплотную заняться этим вопросом, прислушиваться к голосу комсомольцев и несвойской молодежи, помогать организовать работу по-стахановски.

Товарищу Левинову пора взаться за укомплектование этих смен и бригад, создавать новые бригады из подземной молодежи, а также требовать от начальников участков и шахтоуправления создания условий для работы этим бригадам.

Товарищ! По-боевому включиться в соревнование 20-летия ВЛКСМ. Встретим производственные победы 29-го октября, великий день 20-летия ленинско-сталинского дважды краснознаменного комсомола.

Пропагандист Кузнецov

## Военные действия в Китае

В Центральном Китае в связи с ожидавшимся большими наступлением японских войск на Ханькоу, командование китайской армии заставило последне пригнечения к этому важнейшему гражданскому.

Японские войска продолжают пополнять новые подкрепления.

18 июля два японских военных корабля в сопровождении авиации, попытались войти в озеро Поянху. Китайская артиллерия заставила японцев отойти вниз по реке.

За последние недели потоплено 9-10 японских военных кораблей.

18 июля японцы подвергли

бомбардировке расположенный на реке Янцзы на пути к Ханькоу. Разрушена значительная часть города.

19 июля 27 японских бомбардировщиков для атаки бомбардировали Ханькоу. Одна из бомб упала в здании театра, в котором находилось 500 человек.

На севере Китая за последние дни ожесточенные бои развернулись в южной части провинции Шаньси.

В Южном Китае 18 июля во время налета японской авиации на Кантон былобито и ранено 100 человек.

(ТАСС.)

## Оправдание ТАСС

Из японских источников распространяются сведения, что 11 июля около 40 красноармейцев вторглись в район, расположенный к западу от озера Чанчи и заняли местности, которые принадлежат Маньчжуго. На основании информации, полученной от НКИД, ТАСС уполномочен заявить, что вышеизложенные сведения не соответствуют действительности и что ни один красноармеец не переходил советской границы.

## Халатность Медведева в работе

Для запальщиков существует правило: после отпадки он должен проверять забой — не осталось ли в нем незaborванных штурмов.

В случае обнаружения в забое недочетов, ему легче ликвидировать недочет, так как запальщик знает на какой глубине скважины затромбован динамит и знает направление скважин, так как при отпадке обычно вырывает проводники скважин, а кабель остается на забое.

Это еще хуже делается для следующего смысла, что не вооружившийся в штурме динамит мало заметен и при ударе кабелем или отбитым молотком по

забой может быть крепко

сожжен в виде рабочими 16 участка и сделан вывод его бе-

зобразной работе.

И. Ф.

## Наладить работу в параллельных и основных штреках

По какому-то причинам в основной и параллельные штреки с 1 июля с. г. не доставляют лес для крепления к самому забою, а бросают его 100-150 метров от забоя.

Лес не подходит к нашему стандарту. Его приходится самим забойщикам таскать до забоя и поднимать на параллельный штрек. Столбы и горны приходится обрубать и заделывать снова. Это значит затрачивать лишнее время на выемку угля или крепление,

а на посторонние работы.

Нентплитор, который стоит на основном магистрале дает пользы. Если оставить рабочую отбойным молотком, через 10-15 минут появляется газ местами в 2-3 процента.

Вентплитор нужно поставить ближе к забою и большого размера для того, чтобы он подавал чистую струю воздуха в забой и в достаточном количестве.

Конюнов

## Сделать участок передовым

4 участок весь 1938 год работал плохо. Программу угледобчики выполнили за 6 месяцев на 92,6 процента.

Причина плохой работы заключается в том, что трудовая дисциплина на участке развалена, как среди рабочих, так и среди горных мастеров.

Горные мастера совершенно никакой массовой работы среди рабочих не ведут, тогда как они должны организовать более сильную лучшую рабочую критику, поддержать демагогизаторов в смене, а также развертывать социалистическое соревнование между сменами и бригадами.

Наша задача состоит в том, чтобы организовать стахановские методы труда, развернуть во всю ширь социалистическое соревнование и вытащить участок из прорыва. Вот долг каждого рабочего нашего участка.

Куликов



Товарищ Печенев  
начальник 15 участка  
за несколко дней вывел  
участок из прорыва.

## Нарушают правила техники безопасности

На 2 участке грубо нарушаются правила техники безопасности по Харктерному пласту.

Лобовые круги крепят на 3 столбы. Приказ шахтоуправления о креплении лобовых кругов на 4 столбы не выполнены.

Лежаки на бое в виде очи-  
слом и стоят не перегибаются,  
круги крепят на перворядную ле-  
жаки. Небо, под лежаки круги  
не подбираются, а забиваются  
клины. В результате всего  
этого порода сползает промеж-  
ду кругов из под кругов. Кру-  
га от малейшего удара выпа-  
дывают. Столбы лежат слабо.  
Они шатаются. При отпадке од-  
ного штуара разбиты мелким  
углем выбрасывается по 2-3 круга.

В результате чего лаза за-  
частую дает толк в 7 и редко  
по 15 вагонов угла в смену.

Забойщики участка производят  
выемку угля на отбитые  
моготы, так, как уголь по Ха-  
рктерному пласту совершенно  
слабый и производительность  
будет выше чем на отпадке.

По Прокопьевскому пласту пройдена печ № 3 начинная с основного штрека до пуль квер-  
шлага. В ней же клачат уголь с нуля квершлага. Эта печь включает в себя 3-х параллельных штреков, не отгороженных не перекрытыми, а деревом не позволяющими рабочим в забой этих параллелей. В то время, когда клачат уголь, попадают в забой этих параллелей неизвестная потому, что проход от угледобческого отделения не отлит.

Ходовая печь № 1, на этом же пласту на первом параллельном штреке не перекрыта лежат только 2 плахи.

Заслонка поставлена, как на Горелом, та же и на Характерном пласти в сырье место и наверху пыль, насыщенная грязь.

Начальник участка Лысенко в шахте ходит очень редко. Осенью забойщиков уже месяц прошел, как не видели его в шахте.

с.

## Произвести полный учет ламп

В ламповом цехе есть полу-  
воздушная в мозгость, есть  
установить точный учет за вы-  
дачей и приемом головных ак-  
кумуляторов и лампами Вольф.

Штат зампомощника полный, в  
каждой смене дежурят десять  
личин.

По правилам выходящий ак-  
кумулятор или лампа Вольф из  
шахты, они должны осмотреть  
на исправность и целостность  
пломбы, но они этого не делают.

Лампы Вольф выдаются и  
принимаются без учета. В ре-  
зультате, без учетной выдачи  
их в шахте на 2 участке, по-  
подсчитаем пом. нач. участка  
Трубога, которые он только  
знает он насчитывает спра-  
шиванных по штрекам лампы  
Вольф до 10 штук.

Вызванный монтер 2 участка  
Свиридов спрягал на "б" квер-

шлаге 2 лампы, которые до се-  
го времени лежат под лесом.

Начальник участка, в отличии от лам-  
пистов, неоднократно организовывал  
выезды с целью Вольф, там, что-  
бы они не терялись, а также  
необходимо проверить количе-  
ство оставшихся ламп на лице,  
и их нехватки.

Лукин.

## ПОПРАВКА

В газете многоизданий "Став-  
ливец", за 19 июля с. г. допу-  
щена ошибка на 2-й полосе, в  
3 колонке, в заметке под заго-  
ловком "Выложить растрачен-  
ную сумму с Пикуевым". В 18  
строчке снизу написано 2 мет-  
ра на 2 километра. Следует чи-  
тать: 2 метра на 2 километра.

Ответ. редактор  
А. Лукин